) FaSouza
.~

WEBINAR 3

Fundamentos de Matematica
Uma visdo didatica do NT5 e aplicagoes em RH

Prof. Dr. Reinaldo A. Vargas




|
Funcao do @

pANCI IV



) FaSouza
.~

A chamada “Fun¢ao do 22 Grau”

1. Defini¢ao de funcao do segundo grau:

Define-se por fungao quadratica ou fungao polinomial do 2° grau, toda fungao
f de R em R dada pela lei de formagao f(x) = ax* + bx + c, tal que, a,b e c sdo

numeros reaise a # 0.

Sao exemplos de fung¢des do 2° grau:

a) f(x) =x*+4x,ondea =1, b =4ec=0 (fungdo incompleta)

b) f(x) =3x?—=5,onde a =3, b =0ec=-=5 (fungdo incompleta)

c) f(x) =-3x*+4x+8,ondea=-3,b=4ec=8 (fungdo completa)
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Como calcular as chamadas “raizes” da equac¢ao do 22 Grau

—b+Vb?—4ac __ —b+VA

ou X
2a 2a
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Exemplo:

Determinar as raizes (zeros) da fungdo f(x) = x* — 6x + 5.

—b+Vb%-4ac —(=6)1+/(=6)2=4-1'5 6+v36—20 61116 6+4
X = — W S DX =—DX = DX =—
2a - 2 2 2
6+4 10 n 6=4 2
’————:5 e X ==——=-=
2 2

x' = =
2 2

Portanto, as raizes da funcdo f(x) = x> —6x +5sdox' =5ex
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Agora, observem como ficara a representacao grafica:
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Como montar o grafico? 12) Monte uma tabelinha assim:

f(6)=62—6-6+5=36—36+5=5

X f(x)=x*—6x+5 (x; y)
0 |f(0)=02—6-0+5=0—-0+5=5 (0; 5)
2 [f@)=22-6-2+5=4-12+5=-3 (2 —3)
4 |f(4)=42—-6-4+5=16—24+5=—3 (4; =3)
6

(6; 5)




22) Montar o
grafico com os
pontos marcados
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Exemplos de aplicagGes na area de Recursos Humanos:

Calculo de Remuneracao por Desempenho: Suponha que uma empresa
use um modelo de remuneracao por desempenho, onde uma parte do
salario dos funcionarios é determinada por seu desempenho em relagao

a determinados objetivos. Seja Yy a remuneragéo total e X o desempenho do
funcionario em uma escala de 0 a 100. A empresa pode usar uma equacao do

segundo grau para determinar a remuneracdo como y = ax? + bx + c onde &,
D, e Csdo coeficientes determinados pela politica da empresa.
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Exemplos de aplicagGes na area de Recursos Humanos:

Previsdo de Turnover: O turnover, ou rotatividade de funcionarios, é uma
preocupacdo importante para o departamento de RH. Suponha que uma
empresa queira prever seu turnover trimestral com base em varios fatores,
como satisfacdo no trabalho, salario médio, e beneficios oferecidos. Eles
podem usar uma equacgéo do sequndo grau para modelar essa relacéo e
prever o turnover esperado para um trimestre futuro.

Obs: O turnover é a taxa de rotatividade de colaboradores de uma empresa
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Exemplos de aplicagGes na area de Recursos Humanos:

Determinacao de Beneficios Empregaticios: As empresas frequentemente
oferecem beneficios aos funcionarios, como planos de saude ou programas
de aposentadoria. Para determinar o custo desses beneficios, o RH pode
usar uma equacdo do seqgundo grau que leve em consideracdo o numero
de funcionarios que optam por esses beneficios em relacédo ao custo total
dos beneficios. Isso pode ajudar a empresa a ajustar seus pacotes de
beneficios para garantir que sejam sustentaveis financeiramente.
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Muito
Obrigado!
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